

# 美国会解密“通俄门”调查备忘录

## 联邦调查局和司法部被指滥用职权

■新华社华盛顿2月3日电

美国国会众议院情报委员会2日解密一份有关联邦调查局和司法部“通俄门”调查的机密备忘录。这份由共和党人士撰写的备忘录指称，在申请和获得监听前特朗普竞选团队成员的许可时，上述两部门高层滥用《涉外情报监视法》。

共和党强调，解密备忘录是为了“透明”，而民主党则抨击备忘录有误导、不准确，意在破坏“通俄门”调查的公信力。分析人士指出，备忘录的公开必将加大两党的嫌隙，而且也会使白宫与联邦调查局和司法部的关系更趋恶化。

### 指控滥用监听权

这份四页长的备忘录由众议院情报委员会主席、共和党人德文·努内斯根据机密文件指示属撰写。

备忘录指出，2016年10月，联邦调查局和司法部高层联名申请并获取监听前特朗普

竞选团队外交政策顾问卡特·佩奇的许可，他们向法院提供的核心依据是由前英国特工克里斯托弗·斯蒂尔编制的一份材料。

备忘录称，斯蒂尔这份材料背后有民主党全国委员会以及特朗普竞选对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿团队的资助。而且作为一名联邦调查局线人，斯蒂尔违反保密协议与媒体接触并对特朗普持有偏见。有资料显示，他曾说过不希望特朗普当选总统。这证明斯蒂尔并不是一个可靠的线人。

备忘录还指出，联邦调查局和司法部明知以上情况，却在申请监听许可或提出延期申请时向法院作出说明。备忘录援引前联邦调查局副局长安德鲁·麦凯布去年底出席国会听证会的证词说，如果不是斯蒂尔材料中的信息，是不会提出监听申请的。

### 两党针锋相对

特朗普去年5月以“领导能力不足”为由解除时任联邦调查局局长科米职务，而科米

当时正在主持联邦调查局有关俄罗斯是否干预美国大选的调查。美司法部随后任命前联邦调查局局长米勒为特别检察官，继续调查“通俄门”。

今年年初以来，米勒主持的“通俄门”调查已深入特朗普曾经的及现在的核心圈。舆论普遍认为，“通俄门”调查正在升级。

众议院情报委员会1月底决定公布这份备忘录，并提交白宫审查后立即遭到民主党方面的质疑。民主党认为，力推备忘录解密的努内斯与特朗普关系密切，而且此时正值“通俄门”调查深入推进之际，因此公布备忘录的背后动机值得怀疑。

联邦调查局和司法部也反对解密这份备忘录。联邦调查局近日发表声明说，这份备忘录省略了一些从根本上影响描述准确性的重要事实。司法部官员表示，公布这份备忘录可能危及美国情报搜集工作。

努内斯在备忘录公开后发表声明说，众议院情报委员会发现了严重辜负公众信任的情

况，当重要机构受政治动机驱使滥用职权时，美国人民有权知悉。

民主党方面则指出，这份共和党备忘录是一份精心挑选的指控，意在破坏由米勒主持的“通俄门”调查的公信力。

### 影响“通俄门”调查

美国总统特朗普2日早些时候同意解密这份备忘录，他对媒体说，备忘录披露的内容是不光彩的，许多人应感到羞愧。特朗普还在社交媒体上把矛头指向联邦调查局和司法部高层，称他们“把调查过程政治化，以支持民主党、打击共和党”。

分析人士指出，备忘录的公开无疑会对米勒主持的“通俄门”调查造成影响，督导米勒调查的司法部副部长罗森斯坦可能会被特朗普解职。

据备忘录披露，罗森斯坦曾签署了一份监听佩奇的延期申请。《纽约时报》指出，共和党人可能借此指责他失职，没有妥善审查这份高度敏感的文件。

— 阿联酋 —

## 支付宝正式接入迪拜商户

日前，支付宝宣布进入迪拜。这也意味着阿联酋是继以色列之后，支付宝在中东地区落地的第二个国家。

迪拜知名奢侈品零售商 Al Tayer Insignia 将成为迪拜首家接入支付宝的零售业。在迪拜的百货商店 Harvey Nichols、Bloomingtondale's 以及 The Dubai Mall、Mall of the Emirates 内的箱包商户 Coach 和餐饮商户都开通了支付宝消费。预计在今年暑期之前，Al Tayer Insignia 在迪拜所有的百货店都将接入支付宝。

迪拜旅游局发布数据显示，2017年上半年，在迪拜过夜游客总量达到806万人次，同比增长了10.6%。其中中国游客持续显著增长，同比增长了55%，达到41.3万人次。

■新华社北京2月3日电

— 意大利 —

## 枪击事件致6人受伤

意大利中部城市马切拉塔3日中午发生一起枪击事件，至少6名非洲人受伤，其中1人重伤。

据意大利媒体报道，凶手为一名28岁的当地男子，当日中午他驾驶一辆黑色轿车行驶在马切拉塔市中心附近时，从车内向路上行走的多名非洲人开枪射击，造成至少6人受伤。肇事男子很快被赶来的警察抓获。

警方在随后发布的声明中说，6名伤者均为外国国籍。

当地媒体报道说，这一枪击事件带有强烈的种族倾向并可能与几天前马切拉塔一起尼日利亚人涉嫌的凶杀案有关。

马切拉塔位于意大利中部的马尔凯大区，距首都罗马约200公里。■新华社罗马2月3日电

— 印度 —

## 载22名船员油轮在几内亚湾失踪

印度外交部4日说，一艘载有22名印度船员的油轮在西非国家贝宁海岸外的几内亚湾海域失踪。

印度外交部发言人库马尔说，这艘商船隶属于孟买的一家航运公司。印度要求贝宁和尼日利亚为寻找失踪油轮提供帮助。印度驻贝宁和尼日利亚使馆已设立24小时救援热线。

据印度媒体报道，尼日利亚政府已通报相关海域所有船只帮助寻找失踪油轮，一经发现立即通报国际海事局海盗报告中心。

据悉，这艘在巴拿马注册的油轮载有1.35万吨汽油，价值约810万美元，失踪前曾在贝宁的科托努港抛锚停泊。有船员家属称，船东通报该油轮自1月31日就已失联。

■新华社新德里2月4日电



近日，莫斯科遭遇强降雪，为人们出行和生活造成不便。图为在俄罗斯首都莫斯科，人们在积雪的道路上行走。  
■新华社传真照片

## 安倍“无理要求”遭韩国怒怼

### 被讽想法“不合时宜”未能看清当前局势

日本首相安倍晋三将于9日出席在韩国平昌举行的冬季奥运会开幕式，并与韩国总统文在寅举行会谈。日本媒体3日援引日本政府消息人士的话报道，安倍计划在会谈中提出，一旦朝鲜半岛出现突发情况，韩国政府应协助在韩日本人撤离。

针对安倍这一提议，韩国方面表示不快，称日本方面的想法显然“不合时宜”，未能看清当前局势。

安倍上月24日宣布，他将

出席平昌冬奥会开幕式，为日本代表团鼓舞士气。此外，他还将与韩国总统文在寅举行会谈，就“慰安妇”问题协调立场，同时重申加强日美韩三国合作的必要性。

安倍这次访韩为期两天，将于9日与文在寅在冬奥会开幕式举办地附近的一家宾馆举行会谈，时长预计为45分钟。

日本政府消息人士透露，除了“慰安妇”问题和日美韩三国合作两个话题外，安倍还计划在

这次会谈中向文在寅提出：一旦朝鲜半岛出现突发情况，韩国政府应协助在韩日本人撤离。

不过，这一想法立即遭到韩国方面“怒怼”。韩国外交部一名官员说，日本在这个时间点提出突发情况的议题，显然未能洞悉目前氛围。

今年1月以来，朝韩关系出现缓和迹象。朝鲜最高领导人金正恩1月1日在新年贺词中首次表示朝鲜有意参加冬奥会，强调有必要在新的一年里改

善朝韩关系，得到韩方积极回应。朝韩1月3日重开板门店联络热线。同月9日，朝韩在板门店举行高级别会谈。这是双方两年来首次正式对话。

经过连续磋商，双方商定，朝鲜参加平昌冬奥会，南北联合组队参加女子冰球比赛，朝韩代表团在开幕式共同入场。双方还将进行一系列文体交流，包括朝方派艺术团访韩演出，南北滑雪运动员在朝鲜联合训练。■新华社北京2月4日电